



侯镇 多项举措发挥流动党员作用

今年以来,寿光市侯镇积极探索新路子,为流动党员管理搭建良好平台。全镇仔细摸排流动党员情况,建立明晰台账;成立镇流动党员服务中心,在70多个党支部建立流动党员服务站,安排专人加强与流动党员的沟通联系。

大黄乡 巾帼创业“反哺”家乡助脱贫

日前,齐河嘉艺玩具有限公司被评为山东省巾帼居家创业就业脱贫行动“大姐工坊”。公司总经理王秀梅曾是齐河县大黄乡的一名普通留守妇女。2003年女儿出生后,就在家照顾孩子,没有生活来源。

胡官屯镇 改造旱厕 创建美丽庭院

在齐河县胡官屯镇阴河村司士平家里,厕所改进了正房,马桶、淋浴等设备一应俱全。“把厕所设在屋里边,不仅家里人方便,院子也更干净了。村里有30多户的厕所都‘进屋’了,虽在农村,但过上了城里的生活。”司士平说起这些变化显得格外高兴。

利津街道 村居变民宿 奔上小康路

盐碱性土地多,资源浪费突出,庄稼难以丰收。这是利津县利津街道张家夹河村以前的真实情况,而利津街道规划建设的东西渡教育康养度假区为张家夹河村的脱贫致富带来机遇。

寒亭街道 积极带动贫困户增收致富

“在家门口上班,省心又省事!”说起现在,潍坊市寒亭区寒亭街道徐庄村周俊伟乐得不拢嘴。曾是扶贫对象的他,最近通过村委会获得了这份街巷保洁工作。

表白寺镇 “闲田”摇身变成“增收田”

“本来只是抱着试种的想法,没想到收成这么好,一亩地增收了将近1万元,这林下的‘闲田’还真就变成了‘增收田’!”齐河县表白寺镇李英村种植户冯新高高兴地说道。

张黄镇 坚持党建引领打造“红色引擎”

鱼台县张黄镇坚持党建引领,不断创新工作机制,让党建工作严起来、实起来、活起来,有效激发党建活力,传承孝贤文化,打造“红色引擎”。

党建联合体服务镇域经济高质量发展

□国兆辉 马千里 张哲 梁越

“智能化循环式养殖场正在安装调试,10月底投入使用后,年可出栏生猪2.5万头,环保种植区300亩蔬菜可安置周边30位村民就业。”谈起石围子村项目落户,齐河县仁里集镇党委副书记李梦泽介绍,围绕集体经济增收,镇上建立党建联合体,打造了韩胡、大田等18个过硬农村党支部。目前,全镇村集体经济收入全部超过5万元,其中一半村超过10万元。

体系,实施“总支+支部+党员”和“支部+合作社+企业+农户”模式,通过党建联合体,实现“小支部,大智慧”,为全县乡村振兴进行了有益探索。

部入股,党员带头种植,村支部与企业签订收购合同,实现集体、企业和党员“三方共赢”。

服务积分制和星级评定制,打造“厚德福地、仁义之里”志愿活动品牌。



淄博市张店区马尚街道推行“马尚的事情马上办,群众的问题马上解”服务理念,及时化解村居(社区)的难点、热点、焦点问题,实现“大事不出街道,小事不出社区”的良好基层治理效果,努力提升街道整体形象和为民服务水平。

宣章屯镇——网格员进村入户送安全

“大娘,您在家生炉子一定要注意开窗通风啊,否则容易一氧化碳中毒!”12月7日,齐河县宣章屯镇高桥村网格员高军正在耐心地为群众讲解。

□周衍默

日前,在刚刚落幕的全国村歌大赛中,青岛西海岸新区泊里镇的蟠龙庵村歌《美丽的蟠龙等你来》以1000多首歌曲中脱颖而出,一举获得“最佳人气奖”和“优胜奖”。

□徐道泉 商贺 孙涛

阳谷县阿城镇孙楼村是一个传统的蔬菜种植村,全村仅冬暖式大棚就有235个。但在前几年,由于土地资源利用不集中,一家一户分散经营等原因,孙楼村没有这么多大棚,种植效益却上不去,缺乏合力成为影响村庄产业发展的“绊脚石”。

利津县明集乡：打造高质量发展增长极

□赵宝光

近年来,利津县明集乡党委、政府全力以赴推进重点项目建设,千方百计保障和改善民生,发扬聚力、实干、争先的新时代明集精神,经济社会发展取得新成绩。

组织振兴上,构建“党委带动、支部推动、党员互动”的党建工作新模式。以大田、松林赵为试点建立区域党建联合体,探索党建创新品牌,打造党建工作新亮点。

商河县玉皇庙镇——督查整治基层干部作风

到岗人员逐一签字,镇纪委核实未在岗干部去向,分类记录。督查发现,选派干部和大部分村居干部都能够严格按照相关要求,坚守岗位、认真工作,但仍然存在个别村居干部未按要求履行请假手续的现象。

利津县陈庄镇——“网格化”筑牢禁毒防线

镇、无毒社区、无毒企业、无毒村居、无毒家庭”为工作目标,以禁毒网格化管理和网格大数据平台建设为载体,在全镇划分124个禁毒网格,其中农村禁毒网格107个,城区禁毒网格17个,遴选124名禁毒网格员,利用网格力量,推动禁毒工作不断取得新成效。

青岛西海岸新区泊里镇——多彩文明建设助力乡村振兴

在各村文明实践站做活动、树品牌。蟠龙庵村实践站利用村史馆、大戏台等设施,广泛开展文化培训、文艺演出和志愿服务活动,实现“天天有服务,月月有活动”。

阳谷县阿城镇——党员带头搬“石头”走出增收路一条

当初的“各自为战”转变为统一品种、统一管理、统一品牌、统一销售的“购销一条龙”运营模式,产品直接打进大型商超,89户入社农户的收益翻番增长,让村集体收入的合作社收益也达到16万多元。

抓实抓日常考勤制度的落实,做到考勤表真实清楚,选派干部去向明白,不瞒报、不虚报。

企业较多的实际,陈庄镇深入开展清源整治工作,压实网格化禁毒责任,发动网格员配合镇派出所、安监办、环保办等单位工作,对辖区内企业、空闲厂房、院落等进行拉网式排查。

非遗传志志愿服务队一直致力于传承发扬省级非物质文化遗产“泊里红席”和“泊里麦草画”两项技艺,举办“泊里大鼓”培训班和展演活动。

“合作社+贫困户”“公司+贫困户”等多种模式带动贫困户增收致富,提供就业岗位、免费种植培训。同时,为夯实增收基础,街道坚持做优主导产业、壮大特色产业、引进培育龙头企业,徐庄村光伏发电、寒亭街道光伏发电等4个产业扶贫项目带动19个村135个贫困户增收,为3个村增加村集体公益事业活动收益。

老保险实现全覆盖,保障能力持续增强。着力抓好职业技能培训,对零就业家庭动态清零,新增就业320余人。

产业结构,“一区五园”产业发展布局初步形成。2020年谋划实施的新建铁路专用线、中心幼儿园等8个市、县重点工程项目全部开工建设,工程施工达到目标进度。

扎实开展扶贫工作。特惠保险、医疗救助、临时救助等优惠政策严格落实,全乡233户建档立卡贫困户全部实现稳定脱贫。

